

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示

要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任
始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电

(均见第4版)

韦韬在督导检查疫情应急处置工作时强调

全链条清底筛查 全流程精准防控 坚决打赢这场遭遇战阻击战歼灭战

张新伟督导检查全市疫情防控工作

本报讯 11月22日,市委副书记、市长张新伟实地督导检查方舱医院、核酸检测机构建设推进情况,深入小店区和晋源区部分居民小区了解防控措施、网格化管理及服务保障等工作落实情况,并现场办公。市领导刘俊义、杨继承、薛维柱参加。

晋源区国际会展中心方舱医院已基本完成建设,具备交付使用条件。张新伟深入项目现场,实地察看方舱医院建设进度、设施配套,详细了解床位设置、收治能力、后勤保障等情况,并向奋战在一线的建设和工作人员表示慰问感谢,叮嘱他们要做好个人防护,确保自身安全。他强调,相关部门和责任单位要统筹做好医疗救治、污废处理、隔离防护、物资储备等工作,迅速开展全流程实战演练,严格落实院感防控要求,全力服务保障全市疫情防控大局。

当前我市疫情防控工作正处于攻坚阶段,居民小区作为防疫第一线,守护着人民群众的健康安全。在小店区怡佳苑苑小区,张新伟实地察看小区静默管理、核酸采样、民生保障等情况,强调要发挥网格优势,全面摸清底数,做好群众动员和秩序组织,确保核酸采样应检尽检、不漏一人。随后,张新伟来到晋源区恒大青运城小区,详细了解小区管理措施、“四要素”查验、防疫宣传等情况,强调要按照要求开展核酸检测,引导群众尽量减少外出、不聚集、不扎堆,降低疫情传播风险。他叮嘱属地及社区负责同志要进一步充实基层防控力量,压实工作责任,做强网格管理,夯实疫情防控的基层基础,坚决筑牢联防联控、群防群控的坚实防线。

城北气膜方舱实验室设备已进场安装,即将投入使用。张新伟实地察看工程进度,详细了解功能分区、人员配备、检测能力等情况,就存在的困难问题现场办公。他强调,要加快设备进场和安装进度,强化运行管理,完善配套设施,持续提高检测质效和服务能力。

张新伟在督导检查中强调,各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署上来,牢牢把握“三个坚定不移”,坚定信心决心,保持韧劲干劲,强化以快制快,把各项防控措施抓实抓细抓到位,全力以赴打赢疫情防控歼灭战。要统筹防控资源调度和储备,加快方舱医院和隔离场所建设投用速度,足额储备各类救治物资,推动救治工作高效有序运转,为掌握防控主动权提供有力支撑。要织密织牢基层防控网络,扎实开展“无疫社区”创建,进一步健全网格、配强人员、加强管理,坚持科学精准防控,切实提高工作效率,共同筑牢疫情防控坚实屏障。

(丁洁、王春宇)

做好答疑解惑,保障好群众基本生活需求,努力赢得群众理解、支持和配合,共同筑牢疫情防控的人民防线。广大党员干部要充分发挥先锋模范作用,主动向社区报到、就地转岗,配合做好疫情防控工作,全力筑牢疫情防控战斗堡垒。

在山西屯汇果蔬交易市场,韦韬结合市场疫情防控平面图、风险点位示意图,详细了解粮油等交易区封控管理、隔离处置等情况,强调,农贸市场既是疫情防控的重

点部位,也是市场保供的重要阵地。要强化人、物、环境同防,发挥市场驻场专班作用,完善工作流程,加强健康监测,精准赋码管理,确保风险不外溢。要强化监管责任,压实市场主体、县区属地、部门行业、指导监督“四方责任”,从严格落实测温、扫码、验证、戴口罩“四要素”,切实把市场防控要求落到实处。要强化市场供给,积极推动市场标准化升级改造,加强市场监管,保障物流畅通,确保“菜篮子”“米袋子”供应稳定。



省委常委、市委书记韦韬在尖草坪区汇丰街道某小区督导检查静默管理及相关保障情况,实地察看核酸采样工作开展情况。

《人民日报》刊发报道

山西太原市——

成立工作专班 开展应急处置

人民日报太原11月20日电(记者胡健、付明丽)11月19日一大早,在山西省太原市丈子头农产品物流园,一辆辆货车完成消杀后进场,各类瓜果蔬菜正在卸车。近期,太原部分农贸市场运营受到新冠肺炎疫情影响,丈子头农产品物流园承担起保供任务,每天供应4000吨农产品,保障着全市90%的“菜篮子”。

太原市丈子头农产品物流园经理汪俊介绍,物流园所在的杏花岭区第一时间成立疫情防控保供专班,区委副书记任组长,下设交通、卫健、市场管理等9个职能部门,工作人员现场办公、24小时在岗,实现责任到人、有序运转。物流园对货车实行闭环管理,无接触卸货,园区内一日一清洁消毒,定期大扫除。工作人员不断拓宽进货渠道,确保各类农产品不断档、不断供。

本轮疫情发生以来,太原市疫情防控指挥部成立17个工作专班,全力以赴开展应急处置,多措并举保障群众正常生活生产秩序。

太原市卫健委负责人介绍,为保障疫情防控期间群众就医需求,全市各社区的楼栋长、单元长建立重点人员清单,疫情防控期间需求清单,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度。此外,设置健康码异常人员定点救治医院,重点保障肿瘤、肾衰、孕产妇等特殊就医需求。

中北高新区是太原市工业聚集区。疫情防控期间,管委会成立了重点企业疫情防控和服务保障专班,派出30名干部、357名工作人员,包联169家重点企业疫情防控和经济运行工作,帮助解决进出货受阻、人员到岗率不足、解码延迟、工地复工率低等系列问题,保障企业的正常生产经营活动。

央媒
看太原



“锦绣太原”客户端集新闻资讯、政务信息、民生服务、网友爆料、电子报阅读于一“端”,集聚太原正能量、传播太原好声音、展示太原好形象,为全面再现“锦绣太原城”盛景凝聚奋进力量。

掌中有视界 一“端”知太原

下沉社区一线 就近就便作战

连日来,为完整准确全面落实国家关于优化疫情防控的二十条措施和省委、市委部署要求,进一步做好我市“无疫社区(村)”创建工作,全市各级党组织迅速组织动员下沉社区支援疫情防控,广大党员就地转岗、听从调度,退役军人、职工、青年、妇女、志愿者闻令而动、向“疫”而行,社区工作者迎难而上、连续作战,大家团结一心、共克时艰,让社区成为战胜病毒、抗击疫情的坚强堡垒。

先锋聚能 筑牢堡垒

在接到区域核酸工作指示后,万柏林区兴华街道滨体社区20余名在职党员迅速完成报名。每天早上7时30分,他们下沉到社区核酸检测采样点,按照社区党支部统一安排,有序做好信息采集、查验场所码、秩序维护、垃圾清运、后勤保障等工作,用实际行动践行“我是党员我先上”的铮铮誓言。

王雄伟、张莺夫妻二人是在杏花岭区工作的党员干部,看到滨体社区的倡议书后,他们主动响应,第一时间向社区报到,参与防疫工作。王雄伟说:“虽然我们没有办法回到工作岗位,但是作为共产党员,哪里需要,我们的岗位就在哪里,为人民服务是我们永恒的使命。”

“虽然我已经退休了,但是我年轻能干的工作我一样能行。”58岁的王万枝,入党23年,作为一名退休老党员,一直支持社区的各项工作。不管是核酸检测、政策宣传,还是调解邻里纠纷、清理环境卫生,总能看到王万枝的身影。近几日的信息采集需要穿着防护服连续工作6个小时,不能喝水也不能上厕所,但是王万枝没有任何抱怨,反而工作得更加认真仔细。

“书记,我们这儿没有防护物资了。”“好的,我去取,你们到卡口等我。”“书记,门岗值守的人员不够。”“好的,马上派人。”“书记,小区外面商铺有人居住,想回家回不去。”“好的,我这就过去。”……李福林是滨体社区党支部书记,连日来,她的电话不断,人就像一个高速运转的陀螺,休息时间很少。

志愿服务 助力攻坚

面对当前全市疫情防控的严峻形势和辖区每日万余人的核酸检测采样工作,滨体社区党支部广泛招募志愿者,他们当中不乏“母女档”“夫妻档”,他们舍小家顾大家,展现出抗疫最美“家力量”。

71岁的李秀莲是山大二院的一名医生。尽管年纪大了,但丝毫没有影响她参与志愿服务的热情。让李秀莲感到特别欣慰的是,在这次战“疫”中,女儿闫华也加入到社区防疫工作当中,成为她的帮手。母亲负责核酸采样,女儿负责信息采集,默契的配合大大提高了采样效率。

周冬娟是一名“资深”志愿者,在今年4月份就加入了疫情防控志愿者队伍,此次核酸检测中她同样负责信息采集。丈夫刘滨杰是一名“90后”退役军人,在得知小区实施静默管理后,他主动与社区取得联系:“这是我的使命,不仅要在祖国需要时冲出去,也要在人民需要时顶上来。”从“橄榄绿”到“志愿红”,刘滨杰诠释了退役军人的责任与担当。

这是一对不愿告知姓名的夫妻,两人都是部队转业干部,妻子是二六四医院的医生,参与过多次核酸采样工作。最近,她再一次坚定地站在疫情防控第一线,同时动员丈夫负责信息采集。连续多轮的核酸采样,两人从未缺席,他们用实际行动做到了“若有战、召必回、战必胜”。

网格管理 凝聚力量

“如果没有实行网格化管理服务体系,没有信息平台的助力,仅靠社区工作人员,想要快速高效地完成这么多工作几乎是不可能的。”看着目前有序开展防疫工作,晋源区晋源街道新城社区党支部书记兼居委会主任梁靖雅感慨道。

(下转第3版)



主动亮明身份 践行铮铮誓言

二千二百五十六名退役军人在防疫一线

本报讯 “您好,请出示健康码。”“请大家有序下楼排队做核酸,保持2米间隔距离!”……连日来,我市广大退役军人践行“若必战,召必回”的铮铮誓言,主动亮明身份,争做疫情防控的宣传者、参与者,为创建“无疫社区(村)”、守好太原阵地贡献力量。

太原市“无疫社区”创建工作领导小组办公室发布《关于全市退役军人疫情防控 共同创建“无疫社区”的15条公约》后,市退役军人事务局闻令而动,第一时间发出“关于号召全市广大退役军人参与疫情防控倡议书”,汇总整理退役军人志愿服务人员信息9300余名。截至11月22日16时30分,2256名退役军人奋战在我市疫情防控一线,241名退役军人在高风险地区参与疫情防控。

他们是亲密的爱人,也是并肩抗疫的“战友”。年过六旬的李继光、刘爱云夫妇穿上厚实的防护服,协助社区做好布置现场、维持秩序、疏导居民、环境消杀等工作。为给居家上网课的学生营造安静的环境,他们弃用喇叭,采用逐户敲门的方式通知居民下楼做核酸。李继光说:“作为一名退役军人,能发挥自身余热,让居民感受到志愿者的暖心服务,再苦再累都值得。”

天蒙蒙亮,“橄榄绿”志愿小分队队的退役军人田伟、张君、姜波、王爱军等人就已行动起来,为居民买菜送药,在卡点值守,开展信息登记……静默管理后,社区工作者和志愿者的吃饭成了问题,“橄榄绿”志愿小分队的骑驴主动承担起大家的午饭。联系社区主任,统计人员数量,采购食材,开灶做饭……中午1时许,骑驴将热气腾腾的32份爱心餐送到社区。

这些天,“最美退役军人”何作冻、孟宏志、赵海生等人纷纷投身疫情防控中,在各自所在社区,维持核酸检测采样现场秩序、消杀环境卫生、搬运防疫物资、宣传防疫政策,用大爱和奉献诠释新时代退役军人的良好风貌。

(郝晓炜)